

Поздравляем юбиляров!

Борису Михайловичу Рапутову – 85 лет

26 января 2006 года исполнилось 85 лет со дня рождения и 65 лет трудовой деятельности профессора Горского государственного агроуниверситета, заслуженного работника высшей школы Российской Федерации, заслуженного деятеля науки и техники РСО-А, заслуженного работника культуры РСО-А Бориса Михайловича Рапутова.

Б.М. Рапутов родился в г. Дятьково Брянской области Российской Федерации.

В 1924 году переехал в составе семьи в г. Владикавказ, где в 1938 г. с отличием окончил среднюю школу №3 и поступил в Харьковский институт (ХЭТИ), три курса которого окончил в 1941 г. Участвовал в Великой Отечественной войне, в битве за Кавказ в составе Северной группы войск Закавказского фронта в 1942 году.

После демобилизации и пяти лет производственной работы в 1946 году завершил высшее образование в Грузинском государственном индустриальном институте, отлично защитив дипломный проект и получив квалификацию инженера-электрика.

В течение 16 лет преподавал специальные электротехнические дисциплины в Орджоникидзевском горно-металлургическом техникуме (ОГМТ). В течение 10 лет работал в должности старшего преподавателя и доцента в Северо-Кавказском горнометаллургическом институте (СКГМИ) на кафедре электрооборудования и автоматики.

В 1968 г. защитил кандидатскую диссертацию в Московском институте инженеров сельскохозяйственного производства им. В.П. Горячкина (МИИСП).

С 1972 года работал в ГСХИ заведующим кафедрой электропривода и эксплуатации электрооборудования, которой руководил 18 лет.

С 1990 г. работает на кафедре ТОЭ и электропривода работает в должности профессора, а также выполняет обязанности заместителя декана по НИР факультета электрификации и автоматизации Горского госагроуниверситета.

Профессор Б.М. Рапутов имеет более 130 научно-методических работ, в том числе 22 книги-монографии, учебники, учебные пособия. Одна из книг переведена на испанский язык и издана для вузов Республики Куба.

Основное направление научных исследований проф. Б.М. Рапутова – исследование электроприводов

повышенной частоты тока сельскохозяйственных машин и их источников питания. Кроме того, в сфере научной деятельности проф. Б.М. Рапутова находятся вопросы систем управления электроприводов мощных лесопильных рам.

Разработанные под его руководством установки внедрены в производство на предприятиях лесной промышленности. Материалы разработок, выполненные под его руководством, экспонировались на ряде выставок в России, в том числе на ВДНХ СССР, и за рубежом.

Профессор Б.М. Рапутов подготовил четырех кандидатов наук, консультировал докторанта.

Более 30 лет Борис Михайлович был заместителем председателя Республиканского правления общества «Знание».

Будучи с 1964 г. членом Союза журналистов СССР проф. Б.М. Рапутов деятельно участвует в работе средств массовой информации, выступая на темы, актуальные для города и республики. В 1996 году профессор Б.М. Рапутов избран действительным членом Международной Академии Информатизации (МАИ).

Имеет 18 государственных наград, в том числе орден Отечественной войны 2-й степени и медали, среди которых: «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945гг.», «За оборону Кавказа» и др. Удостоен благодарностей Президента России, нескольких благодарностей Президента РСО-А. Юбилар удостоен также государственных почетных званий: за большой личный вклад в укрепление могущества и славы России профессор Б.М. Рапутов был удостоен 2 марта 2002 года звания лауреата Форума Российской Федерации «Общественное признание» с вручением Диплома и знака лауреата.

Президиум Владикавказского научного центра РАН и Правительства РСО-А сердечно поздравляет Бориса Михайловича Рапутова со славным юбилеем и желает ему крепкого здоровья и новых научных достижений.

